



# Hedensted Kommune

## Seniorrådet dagsorden-referat

<b>Dagsorden</b>	
<b>Mødedato:</b>	14. august 2019
<b>Mødetidspunkt:</b>	Kl. 08:15
<b>Mødested:</b>	Mødelokale 2, Huset, Ny Skolegaden 8723 Løsning
<b>Deltagere:</b>	Kirsten Blume Schmidt, Anker Andersen, Lillian Andersen, Minna Olesen, Solveig Petersen, Henning Rasmussen, Inge Christensen, Poul Ole Pedersen, Bent Petersen
<b>Fraværende:</b>	
<b>Bemærkninger:</b>	



## Indholdsfortegnelse

<b>Pkt.</b>	<b>Tekst</b>	<b>Side</b>
<b>Åben dagsorden</b>		
119	<u>Godkendelse af dagsorden</u>	3
120	<u>Godkendelse af referat</u>	4
121	<u>Orientering ved chefen for Social Omsorg</u>	5
122	<u>Bordet rundt - yderligere spørgsmål med relevans for chefen for Social Omsorg</u>	6
123	<u>Orientering ved formanden og næstformanden for Seniorrådet</u>	7
124	<u>Orientering - Dialogmøde med Udvalget for Social Omsorg</u>	8
125	<u>Orientering - Drøftelse af Seniorrådets budget</u>	9
126	<u>Orientering - opfølgning på §18 midlerne</u>	10
127	<u>Orientering - Seniorrådets vision</u>	11
128	<u>Orientering - Nyt fra Danske Ældreråd</u>	12
129	<u>Punkter til næste møde</u>	13
130	<u>Eventuelt</u>	14
131	<u>Evaluering af mødet</u>	15



**27.69.40-P35-2-18**

## **119. Godkendelse af dagsorden**

### **Beslutningstema**

Godkendelse af dagsordenen for den 14. august 2019.



**27.69.40-P35-2-18**

## **120. Godkendelse af referat**

### **Beslutningstema**

Godkendelse af referatet fra den 12. juni 2019.

### **Bilag**

- 2019 12.06 Referat Seniorrådet



**27.69.40-P35-2-18**

## **121. Orientering ved chefen for Social Omsorg**

### **Beslutningstema**

Chefen for Social Omsorg giver orientering om følgende:

Derudover ønsker Seniorrådet en orientering om følgende:

- Hvordan vil den kommunale akutfunktion fungere i 2020?
- Bevares akutstuerne?
- Er det kommunale beredskab, så som akutfunktionen og muligheden for at benytte akutstuerne, kendt af almen praksis og vagtlægerne?
- Status på "Kom godt hjem ordningen"

### **Administrationen indstiller,**

**at** orienteringen tages til efterretning.



**27.69.40-P35-2-18**

**122. Bordet rundt - yderligere spørgsmål med relevans for chefen for Social Omsorg**



**27.00.00-P00-4-19**

## **123. Orientering ved formanden og næstformanden for Seniorrådet**

### **Beslutningstema**

Formanden og næstformanden for Seniorrådet giver orientering om følgende:

- Status på fællesmødet med foreningerne den 21. oktober 2019. Herunder giver de øvrige medlemmer af Seniorrådet en tilbagemelding på, hvilke foreninger de kontakter i forbindelse med, at der skal inviteres til mødet.
- Afholdelse af 30 år jubilæum på Møllebo Plejehjem

### **Administrationen indstiller,**

**at** orienteringen tages til efterretning.



**27.69.40-P35-2-18**

## **124. Orientering - Dialogmøde med Udvalget for Social Omsorg**

### **Beslutningstema**

Mandag den 2. september 2019 mødes Udvalget for Social Omsorg og Seniorrådet til dialogmøde på Hedensted Rådhus. I den forbindelse skal Seniorrådet drøfte, hvilke fokusområder de ønsker at drøfte med Udvalget for Social Omsorg på dialogmødet.

### **Administrationen indstiller,**

**at** drøftelsen tages til efterretning





**27.69.40-P35-2-18**

## **125. Orientering - Drøftelse af Seniorrådets budget**

### **Beslutningstema**

Næstformand, Anker Andersen, giver en status på Seniorrådets økonomi. I forlængelse herfra skal Seniorrådets fremtidige budget drøftes.

### **Administrationen indstiller,**

**at** orienteringen og drøftelsen tages til efterretning.

### **Bilag**

- Seniorrådet budget august 2019



**27.69.40-P35-2-18**

## **126. Orientering - opfølgning på §18 midlerne**

### **Beslutningstema**

På sidste Seniorrådsmøde udtrykte Seniorrådet ønske om, at de gerne vil gøre en indsats for yderligere at udvikle frivillighedsområdet. Det blev besluttet, at næstformand Anker Andersen og Solveig Petersen skulle kigge nærmere på kriterierne og de tidligere §18 bevillinger. I forlængelse heraf skulle der udarbejdes et forslag vedrørende forhøjelse af budgettet for §18 midlerne, som skulle sendes til Udvalget for Fritid og Fællesskab.

Anker Andersen og Solveig Petersen giver orientering om arbejdet med §18 midlerne. Efterfølgende har Seniorrådet mulighed for at formulere spørgsmål vedrørende §18, som videregives til Kultur - og Fritidskonsulent, Berit Schmidt Hansen, som deltager på mødet den 4. september.

### **Administrationen indstiller,**

**at** orienteringen tages til efterretning.



**27.69.40-P35-2-18**

## **127. Orientering - Seniorrådets vision**

### **Beslutningstema**

Poul Ole Pedersen og Henning Rasmussen præsenterer Seniorrådets vision. I formuleringen af visionen er forskellige forslag fra rådsmedlemmerne inddraget, således at visionen er blevet retningsgivende for Seniorrådet.

### **Beslutning**

at orienteringen tages til efterretning.



**27.69.40-P35-2-18**

## **128. Orientering - Nyt fra Danske Ældreråd**

### **Beslutningstema**

Der gives orientering om følgende:

- Aftaler om deltagelse i Danske Ældreråds temadag i Viborg den 9. oktober 2019.  
Dagens tema er:

*"Kommunernes sundhedsfaglige opgaver - fremtidens boligformer for ældre og et godt og værdigt liv på plejehjem - Hvilke sundhedsfaglige indsatser skal kommunerne sikre borgerne, hvad ved vi om behovet for boliger til ældre i fremtiden, og hvordan går det med kvaliteten på plejehjemmene i Danmark?"*

- Formand - næstformandsmøde den 23. september 2019
- Den 26. august afholdes der møde i Regions Ældrerådet. Der er brug for en suppleant, som kan deltage, da formanden er forhindret. Derfor skal det drøftes om der er et af Seniorrådets medlemmer der har mulighed for og lyst til at deltage.
- Drøftelse af Danske Ældreråds holdning til aktuelle ældrepolitiske områder. Danske Ældreråd har udarbejdet et holdningspapir med udgangspunkt i aktuelle ældrepolitiske området. Holdningspapiret er tænkt som et dynamisk arbejdsblad, der også kan bruges som inspiration til drøftelse i lokale ældre- og seniorråd.

På forrige møde blev det besluttet løbende at drøfte de områder som Danske Ældreråd har sat fokus på. På dagens møde drøftes følgende fokuspunkter:

- Bekæmpelse af underernæring
- Opbakning om sociale og kulturelle aktiviteter

### **Administrationen indstiller,**

**at** orienteringen tages til efterretning.

### **Bilag**

- Program for temadag i Viborg 09.10.19 - Danske Ældreråd



**27.69.40-P35-2-18**

## **129. Punkter til næste møde**

### **Beslutningstema**

Næste møde afholdes onsdag den 4. september 2019.

### **Bilag**

- Årshjul 2019 - august



**27.69.40-P35-2-18**

**130.      Eventuelt**



**27.69.40-P35-2-18**

## **131. Evaluering af mødet**



## **Bilag**

- 2019 12.06 Referat Seniorrådet
- Seniorrådet budget august 2019
- Program for temadag i Viborg 09.10.19 - Danske Ældreåd
- Årshjul 2019 - august



